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ภาคผนวก ง

การหาความสัมพันธทางกายภาพของผลสมโอ
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1.  การหาความสัมพันธทางกายภาพของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึงและขาวทองดี

จากตารางภาคผนวกที่ ค1- ค28 แสดงลักษณะทางกายภาพของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึง
และขาวทองดี พันธุละ 420 ผล  นําขอมูลมาหาความสัมพันธระหวาง เสนผานศูนยกลาง และเสน
รอบวงกับน้ําหนักของผลสมโอ (ภาพผนวกที่ ง1-ง2,ง4-ง5)  และความสัมพันธระหวาง เสนรอบวง
กับเสนผานศูนยกลาง (ภาพผนวกที่ ง3,ง6) ของสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึงและขาวทองดี ตามลําดับ

y = 0.0431x + 98.824
R2 = 0.8873
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ภาพผนวกที่ ง1  แสดงความสัมพันธระหวางเสนผานศูนยกลางกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาว
น้ําผ้ึง

y = 0.1322x + 312.41
R2 = 0.9289
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ภาพผนวกที่ ง2  แสดงความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึง
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y = 2.9433x + 28.268
R2 = 0.96
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ภาพผนวกที่ ง3  แสดงความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับเสนผานศูนยกลางของผลสมโอพันธุ
ขาวน้ําผ้ึง

ภาพผนวกที่ ง1 - ง2  แสดงผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวางเสนผานศูนยกลาง และ
เสนรอบวงกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึง พบวาเปนแบบสมการเชิงเสน  y (เสนผานศูนย
กลาง) = 0.0431x + 98.824 (R2 = 0.88) และ y (เสนรอบวง) = 0.1322x + 312.41 (R2 = 0.92) และ
ภาพผนวกที่ ง3 แสดงผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับเสนผานศูนยกลางของ
ผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึงพบวาเปนแบบสมการเชิงเสน y (เสนรอบวง) = 2.9433x + 28.268 (R2 =
0.96)

y = 0.0499x + 88.836
R2 = 0.897
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ภาพผนวกที่ ง4  แสดงความสัมพันธระหวางเสนผานศูนยกลางกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาว
ทองดี
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y = 0.1557x + 279.9
R2 = 0.9251
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ภาพผนวกที่ ง5  แสดงความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาวทองดี

y = 3.0286x + 15.096
R2 = 0.9702
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ภาพผนวกที่ ง6  แสดงความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับเสนผานศูนยกลางของผลสมโอพันธุขาว
ทองดี

ภาพผนวกที่ ง4 - ง5 แสดงผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวางเสนผานศูนยกลาง  และ
เสนรอบวงกับน้ําหนักของผลสมโอพันธุขาวทองดีพบวาเปนแบบสมการเชิงเสน y (เสนผานศูนย
กลาง) = 0.0431x + 98.824 (R2= 0.88) และ y (เสนรอบวง) = 0.1322x + 312.41(R2= 0.92) ภาพ
ผนวกที่ ง6 แสดงผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวางเสนรอบวงกับเสนผานศูนยกลางของผลสม
โอพันธุขาวทองดีพบวาเปนแบบสมการเชิงเสน  y (เสนรอบวง) = 2.9433x + 28.268 (R2 = 0.96) ทั้ง
นี้ความสัมพันธทางกายภาพของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึงและพันธุขาวทองดี มีคาใกลเคียงกัน
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2.  การหาความสัมพันธระหวางทางกายภาพของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึงกับระยะเวลา

ตารางภาคผนวกที่ ง1 แสดงลักษณะทางกายภาพของผลสมโอพันธุขาวน้ําผ้ึง ที่เปลี่ยน
แปลงไปตามระยะการเวลาเก็บรักษา เมื่อนําขอมูลมาหาความสัมพันธกันระหวางน้ําหนัก, เสนผาน
ศูนยกลาง และเสนรอบวงของผลสมโอกับระยะเวลาเก็บรักษา ดังภาพผนวกที่ ง7-ง9

y = 0.1179x2 - 9.0509x + 1036.2
R2 = 0.9952
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ภาพผนวกที่ ง7  แสดงความสัมพันธระหวางน้ําหนักผลสมโอกับระยะเวลา

y = 0.0011x2 - 0.0553x + 14.319
R2 = 0.9941
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ภาพผนวกที่ ง8  แสดงความสัมพันธระหวางเสนผานศูนยกลางของผลสมโอกับระยะเวลา
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y = 0.0017x2 - 0.1346x + 44.417
R2 = 0.9862
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ภาพผนวกที่ ง9  แสดงความสัมพันธระหวางเสนรอบวงของผลสมโอกับระยะเวลา

จากภาพผนวกที่ ง7-ง9 แสดงผลการวิเคราะหความสัมพันธระหวาง น้ําหนัก, เสนผานศูนย
กลาง และเสนรอบวงของผลสมโอกับระยะเวลาเก็บรักษา พบวาเปนแบบโพลิโนเมียล  y (น้ําหนัก)
= 0.1179x2 - 9.0509x + 1036.2 (R2= 0.99),  y (เสนผานศูนยกลาง) = 0.0011x2 - 0.0553x + 14.319
(R2= 0.99) และ y (เสนรอบวง) = 0.0017x2 - 0.1346x + 44.417 (R2= 0.98) โดยผลสมโอมีน้ําหนัก,
เสนผานศูนยกลาง และเสนรอบวงในวันเริ่มตนของการเก็บรักษา มีคาเฉลี่ยเทากับ 1,038.5 กรัม,
14.32 ซม.และ 44.5 มม. ตามลําดับ คาเฉลี่ยของน้ําหนัก, เสนผานศูนยกลาง และเสนรอบวงของผล
สมโอหลังการเก็บรักษา 18 วัน เทากับ 911 กรัม, 13.68 ซม. และ 42.5 ซม. ลดลง 12.28%, 4.47%
และ 4.5% ตามลําดับ


